

成都大运会武术比赛结束 “国术”更国际化成亮点 超额完成任务 “中国功夫”斩获11金



曹茂园在比赛中。

8月3日上午,成都大运会武术散打项目决出了六枚金牌,中国大学生武术队选手李志勤、马衣姑、何烽、柳文龙分别拿到各自项目的冠军,为中国大学生体育代表团再添四金,另外两个项目的冠军均被印尼队员收入囊中。3日上午的赛事完成后,成都大运会武术项目的比赛已经全部结束,中国大学生武术队一共收获了全部20枚金牌中的11枚,另外9个冠军,花落印尼、伊朗、马来西亚等代表队,美国、法国、文莱等代表队的运动员也站上了领奖台——武术,越来越国际化。

赛前目标8金 中国队赛场斩获11金

武术是成都大运会首金诞生的项目,7月29日上午,来自成都体育学院的四川籍运动员曹茂园在男子南拳中顺利夺金,拿下成都大运会的第一块金牌,也引发了外界强烈的关注,“首金效应”之下,曹茂园也成为成都大运会上一颗闪亮的明星。

曹茂园在成都体院的教练刘金丽介绍:“成都大运会将首金项目安排在武术,产生的首金热潮肯定会让武术项目受到高度的关注,这对于武术运动今后的发展和推广会起到一定的作用。”刘金丽介绍,虽然武术是中国传统文化的一块瑰宝,但发展到现在确实有一段时期遇到了瓶颈,“包括武术在中小学的发展中,不少老师、家长会有一些不理解,认为从事武术运动容易受伤。再加上武术运动近年来也受到了跆拳道等其他项目的冲击。好在,最近几年在各方面的努力下,家长和老师们对武术的接受度更高一些了,通过这次成都大运会首金效应,希望能让更多人接受和愿意去了解武术运动,提高普及度,再上一个台阶。”成都大运会的武术分为套

路和散打两个项目,共产生20枚金牌。其中,中国大学生武术队在套路项目拿下七金一铜,散打项目获得四枚金牌。参加成都大运会的八位中国大学生武术选手全部取得了金牌,而且,套路项目中的曹茂园、陈小丽、金哲典这三位选手都获得了两枚金牌。

据记者了解,这次中国大学生武术队赛前的目标是争取获得八枚金牌,其中套路项目六枚、散打项目两枚。这次金牌大丰收,中国大学生武术队也是超额完成了任务。在夺金的同时,中国大学生武术队中的曹茂园、陈小丽、马衣姑、柳文龙等人气选手也都备受关注。曹茂园的踏实上进、陈小丽的乖巧机敏、马衣姑的质朴努力、柳文龙的器宇轩昂都展现出了中国大学生身上不同的特质,也让外界感受到了新时代中国青年志存高远、不懈奋斗的精神。

其他代表队水平提升 武术比赛体现出国际化

本次成都大运会的武术比赛,除了中国大学生武术队实现丰收外,其他不少代表队的运动员也取得了优异的成绩。

根据官方的信息,成都大

运会上武术比赛共有来自31个代表团的选手参赛。在套路项目中,中国香港队、印尼队、中国澳门队、伊朗队、马来西亚队和中国台北队的运动员都取得了金牌。而散打项目中,印尼队选手也是在两个级别的比赛中拿到冠军。伊朗队、韩国队、日本队、乌兹别克斯坦队、美国队、文莱队、新加坡队、法国队、土耳其队、土库曼斯坦队、哈萨克斯坦队、亚美尼亚队、泰国队的选手也都在不同的比赛项目中收获了奖牌,这也在很大程度上体现出武术运动目前的国际化以及在全世界的普及程度。

中国大学生武术队教练、来自成都体育学院的王翔权在接受记者采访时表示:“目前在散打项目中,伊朗队已经成长为了一支强队,他们属于力量型,技术风格比较明显,把摔打战术这一块理解很透。所以我们在之前一个月的封闭训练中,主要就是针对伊朗选手进行了资料收集以及战术准备,效果也是很明显。”

王翔权认为,这次成都大运会上的武术比赛的水平还是很高的,“和武术单项国际赛事相比,各队的主要运动员都来了,很多前期参加了武术世锦赛以及即将要参加亚运会的选

手,都在成都大运会的各支队伍中。”王翔权介绍,目前武术在全世界还是比较普及了,“当然,如果说下一步想把它推向奥运会,还需要在规则、技术体系、服装等各个方面进行完善。总的来说,其他代表队的水平起来以后,对武术运动整体的发展肯定是一件好事情!”

武术有望 成为全世界共同文化

在3日上午结束的武术散打项目女子60公斤级比赛中,中国队选手李志勤获得冠军,来自土耳其队的贝尔纳获得银牌,哈萨克斯坦队的托雷克哈罗娃、伊朗队的纳西米同获铜牌。

赛后在接受采访时,托雷克哈罗娃就动情地表示:“其实在从事武术运动之前,我也清楚面临的困难性。但这么多年坚持下来,我已经把武术当成了我生命中一项非常重要的事情,甚至不亚于我的生命。也是因为多年的坚持训练,让我在今天站上了领奖台,接下来我会加紧训练,为下一次比赛做好准备,争取获得更多的奖牌,乃至金牌。”

土耳其的银牌获得者贝尔纳则介绍说:“武术运动其实在

土耳其已有比较好的普及度,有很多人参与其中。我获得了成都大运会的银牌,同时也在准备自己的学位以及将在美国举行的一个武术锦标赛,争取能够更加努力,获得金牌。”

而来自土耳其的武术散打男子70公斤级选手阿尔通卡亚最终获得了一枚铜牌,他在半决赛不敌最终获得该级别冠军的中国选手何烽。虽然没能晋级决赛,并且3日当天没有阿尔通卡亚的比赛,但他仍兴冲冲地来到了比赛现场。这名在西安西北大学留过学的土耳其大学生能说不错的中文,在接受采访时他高兴地说自己通过参加成都大运会的武术散打比赛,“红”了起来,“通过成都大运会比赛在网络上的传播,土耳其很多人都认识我了,我在土耳其红了一把,这是最大的收获!”阿尔通卡亚9岁开始练习武术散打,如今已经坚持了15年,“现在在土耳其练习武术的人越来越多,据我所知有10万人。以后,我也会在土耳其教孩子们学习武术。”

源于中国,属于世界,通过无数武术人的努力,它有望在未来的某一天成为全世界的共同文化。

据成都商报客户端、新华社

韩旭内线统治级表现助球队晋级决赛 中国女篮明晚与日本队争冠

本报综合消息 3日,成都大运会女篮比赛继续进行。中国女篮以83:61大胜中国台北队,顺利进入决赛。韩旭拿到了全队最高的22分,有着“女库里”称号的张敬一也有12分入账。中国女篮在决赛中的对手将是日本队。

中国女篮在本次大运会上的整体实力有一览众山小的感觉,韩旭是这支队伍绝对的核心。中国队虽然小组赛时也有过起伏,但整体上韩旭撑起了这支球队的半边天。韩旭的大赛经验丰富,技术细腻,终结能力强,心理素质也不错,再加上对手实力不济,因此韩旭在这次大运会赛场上是内线统治者的存在。射

手张敬一也在部分场次有着不错的发挥。之前四分之一决赛时,张敬一就上演过单场命中7个三分的远投绝技,这场与中国台北队的半决赛,她也延续了自己的良好外线手感。

这场半决赛,中国女篮在前两节遇到了一些挑战,但她们迅速适应了对手的风格与打法,也做出了及时调整。中国女篮充分发挥了内线优势,限制了对手特点发挥,展现出成熟的一面。

8月5日晚决赛,中国女篮将对阵日本队,在近些年来的女篮赛场,中日对决历来都是很精彩,相信这次也不会例外。



中国女篮队员(左)在比赛中。

6金入账 中国游泳队 已追平历史最好成绩

本报综合消息 53秒34!再破赛会纪录!8月3日晚,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子100米自由泳决赛中,张雨霏强势摘金,收获了她本届大运会的第四块金牌,她也成为本届大运会迄今为止拿到金牌最多的中国运动员。

随着张雨霏帮助中国队将第六金收入囊中,中国队在游泳项目赛程还未过半时,就已追平在2011年深圳大学生运动会上所创造的夺金数历史最好成绩。

8月4日张雨霏还将参加100米蝶泳的预赛。蝶泳一直是她的优势项目,在不久前的日本福冈2023年游泳世锦赛中,她以56秒12的成绩获得冠军。此外,中国选手覃海洋、陈俊尔分别以2分10秒16和1分56秒71晋级男子200米蛙泳和男子200米蝶泳决赛。4日晚,他们将向金牌发起冲击。